
Tisková zpráva k výstavě 

Granátové jablko
 
z cyklu Tradice

16. 4. – 3. 5. 2015
Galerie Rampa
Pasteurova 9, 400 96 Ústí nad Labem
www.facebook.com/galerierampa

Vystavující umělci: Tomáš Bárta, Markéta Hlinovská, Adéla Chorá, Aylin Irfanova, Radka Müllerová, 
Jiří Surůvka
Koncepce výstavy: Jana Doudová, Jana Kaňková, Lenka Kolářová, Zuzana Pištěková
Pořadatel: Fakulta umění a designu Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem
Vernisáž výstavy: 15. dubna 2015 v 17 hodin.
Otevírací doba: pondělí–pátek 10.00–18.00
Kontakt: Lenka Kolářová – rampafud@gmail.com, +420 728 230 430

Neděle, sváteční oběd, jídelní servis po babičce. Rituál, kde hlavní roli často hraje porcelán s modrobílým 
florálním motivem, známe všichni. „Cibulák“ byl a leckde stále je součástí stolování českých rodin.  
Jeho motiv se objevuje v našich kuchyních již několik generací.
 Porcelán s rokokovou ornamentikou Johana Davida Kretschmara si získal oblibu 
nejen v Míšni, místě svého vzniku, jeho sláva se následně šířila i z Dubí, kde se od roku 
1885 vyrábí dodnes. Inspirací pro vznik kobaltového dekoru byly vzory čínského porcelánu,  
v 18. století žádaného symbolu luxusu. Motivy květů chryzantémy a pivoňky, bambusových větví,  
lián a plodů broskve byly stylizovány do podoby pro běžného uživatele nerozpoznatelné. Podobně je na tom  
i motiv granátového jablka, které bylo běžně zaměňováno za cibuli. Zde vznikl lidový název „cibulák“, 
který se vžil natolik, že se dnes užívá pro tento typ porcelánu zcela regulérně.
 Galerie Rampa představí v roce 2015 cyklus výstav na téma Tradice. Úvodní výstava 
nazvaná Granátové jablko je zaměřena na současné pojetí tradičního motivu „cibuláku“. Autoři děl 
představují ornament v novém kontextu použitím materiálů, transformací vzoru nebo jeho účelu.  
Nezměněna zůstává tradiční modrobílá harmonizující barevnost.

Výstava je pořádána v rámci studijního předmětu Kurátorský workshop studentkami druhého ročníku navazujícího magisterského 
oboru Kurátorská studia Fakulty umění a designu Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem.

Výstavní program Galerie Rampa je v roce 2015 organizován s laskavou podporou Fakulty umění a designu Univerzity Jana  
Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem.


